# 奋进新征程 建功新时代

殷都区:

# "三化六好"抓党建"五星"争创促发展

□本报记者 梁亚杰 通讯员 刘聿东

完善组织体系,推动党建工作先进 区创建工作,才能为实现高质量发展提 供强大的组织保证。殷都区围绕党的 组织体系化、规范化、标准化建设,在全 区开展了以领导班子好、党员队伍好、 发展思路好、制度落实好、工作业绩好、 群众反映好为主要内容的"三化六好" 党组织星级联建行动,通过创建一批党 建工作先进乡镇(街道)、先进区直单位 和先进村(社区),形成上下贯通、执行 有力的强大组织体系,为该区高质量发 展提供组织保证。

北街村位于水冶镇主城区。近 年,该村党总支以党建为引领,围绕创 建"五星"(产业兴旺星、生态宜居星、 平安法治星、文明幸福星、支部过硬 星)党支部标准和要求,大力推动乡村 振兴,集体经济获得长足发展。6月7 日,北街村工作人员介绍,北街村现有 农林用地7.33公顷、位于镇上繁华区 的集体门面房41间。就在前些年,部 分农林用地和门面房都还处于闲置状 态,未得到充分开发利用。集体资产 的闲置让北街村村民忧心忡忡:"干晾 在那里,还不如承包给别人,增加老百 姓的收入呢!"

了解到村民的想法后,北街村党 总支经过开会研究决定,对闲置部分 集体资产进行公开招标,单此一项就

为村里增加集体收入40余万元。集体 资产盘活了,集体经济发展了,人居环 境整治、平安建设、精神文明建设等工 作也得到同步推进,而组织力强就是 推进各项工作的保证。

现在的北街村,村容村貌好、人居 环境佳、居民幸福指数高,这正得益于 该村党总支以党建为引领,围绕"五 星"党支部创建标准开展工作。

梅园庄街道钢五区社区建于20世 纪80年代,但人们对老旧小区惯有的 "脏乱差"的刻板印象在这个社区统统 消失不见,取而代之的是设施齐全、邻 里和睦、充满活力的社区新气象。实 施老旧小区改造,推动基层治理,钢五 区社区形成了自己的经验。针对流动 人口多、居民需求多、社区治理难等问 题,钢五区社区党总支积极探索建立 新的工作模式,党建引领,支部带头, 群策群力办好民生实事。

钢五区社区下设6个党支部,共有 党员464名,发挥好党员的先锋模范 作用对于做好旧改工作至关重要。在 旧改工作启动前,6个党支部分别召开 座谈会。除了老党员、志愿者和楼长 参会外,各党支部还特意邀请对旧改 工作抱迟疑态度、意见较大的居民 参加。大家在会上畅所欲言,发表意 见和建议,由社区党员干部为居民答 疑解惑,经过讨论形成共识。旧改工 经,面对这种情况,党员干部带头示 范,从自家违建拆起,获得了居民的充 分信任。各党支部经过持续努力,把 小区改造后的良好效果和为居民生活 带来的巨大转变讲清讲透。

宣传工作的到位推动了思想认知 的转变,钢五区社区旧改工作顺利展 开。于是,居民楼外观整洁,路面硬化 修复,健身设施齐全,绿化面积大幅提 升……基础设施的完善极大改善了钢 五区社区的人居环境。在各党支部的 组织下,逢年过节,社区日间照料中心 会举办丰富多彩的专场文艺活动,配上 日常在这里开办的书画、象棋等兴趣爱 好课程,社区精神文明建设搞得有声有 色,居民精神生活得到极大满足。

殷都区委常委、组织部部长赵晓 磊介绍:"无论是水冶镇北街村还是梅 园庄街道钢五区社区,他们在提升人 居环境、推进老旧小区改造等具体工 作中都有一个明显的特点,那就是党

好格局,提升执行力;强化组织工作标 准化,确保党建高质量发展,提升战斗

据了解,殷都区"三化六好"党组 织星级联建行动目前已形成一套完整 的实施方案,并出台了详细的考评细 则。按照联建步骤,殷都区将着力对 争创对象进行评星定级,开展星级竞 赛,从而实现晋位升级。每年将有 20%的争创对象通过评审,5年内确保 党组织星级联创目标全部完成。在这 一目标下,殷都区各级党组织将制订 实施方案,细化目标任务,做好动员部 署,通过摸底调查建立台账,分领域建 立考核评价制度,年底实现全面考核

"对于评定为'五星'党支部的,将 给予表彰、奖励,并推荐申报市级以上 先进基层党组织,晋位明显或单项工 作突出的会另给予表彰、奖励。评定 为其他星级的也都有相应的奖惩措





#### 举办文艺会演 讴歌美好生活

6月2日上午,清风街道安彩社区联合安阳贞元姊 妹艺术团举办了"喜迎二十大 共话端午情"主题文艺 会演。表演内容丰富多彩,歌舞、戏曲、独唱等节目轮 番上演,演员以饱含深情的演出讴歌美好生活。安彩 社区工作人员表示,文艺会演的举办有利于在社区弘 扬尊老爱幼、勤俭持家等传统美德,传承和弘扬中华优 (牛卫利 摄) 秀传统文化。





## "三夏"时节麦飘香

一殷都区"三夏"生产见闻

□本报记者 刘 斐 通讯员 雷忠顺 侯素芳

眼下,殷都区14466.67公顷小麦进入 成熟期,田间地头机器轰鸣,群众熙来攘 往,一派丰收景象。

风吹麦浪一片黄,乡村田野收麦忙。6 月3日,记者在洪河屯乡东北街村的田间 地头看到,联合收割机"撒欢"地在满地金 黄的麦田里来回穿梭,成熟的小麦颗颗饱 满、粒粒金黄,村民个个喜上眉梢。

在东北街村村民何文堂的麦地里,何 文堂笑着说:"现在收麦都不用人工了, 全部机械化。俺今年承包了65亩地,每 亩地能产小麦550公斤左右,比去年高。 去年小麦播种晚,俺非常担心今年的收 成。区农业农村局多次派技术人员前来 指导俺科学种田,感谢他们的辛苦付 出。"

据介绍,前期,区农业农村局抓住最后 的窗口期,加强小麦后期管理,组织农技专 家持续开展"科技壮苗"行动,深入田间地 头,指导农户喷施磷酸二氢钾等叶面肥,防 范干热风,延长灌浆时间,增加粒重。今年 年初以来,农技人员下乡到田1050余人 次,指导、培训1万余人次。

狠抓夏种夏管,稳定粮食播种面积。 该局指导督促各乡镇抓紧细化夏种任务, 务全区'三夏'工作。"

挖足播种潜力;加强科技下乡服务,制定夏 作物技术意见,对于早春作物,重点强化中 耕除草、水肥运筹、病虫害监测防控等措 施;对于夏播作物,重点进行技术宣传,落 实指导措施,确保早发快长。

成立"三夏"专班,确保机收服务到 位。该局通过线上和线下相结合的方式, 开展机具调试、机收减损、安全生产等培 训,指导帮助农机手提高操作技能和安全 意识;及时调度作业机具投入情况和麦收 进度,精准对接小麦机收供需,确保农户有 农机可用;组建6支应急服务队,确保成熟 一片、收获一片,颗粒归仓。

为确保小麦颗粒归仓、秋作物适时播 种,殷都区提前谋划"三夏"工作,在保有的 各类农机车辆中,有大中型拖拉机1958 台、小型拖拉机998台、联合收割机260 台、播种机608台,另有其他农业机械1.5 万余台,这将为全区小麦的大规模机收作 业提供有力保障。

区农业农村局局长张爱国说:"当前, 正是夏收、夏种的紧要关头,我们将深入各 乡镇、村、合作社,及时调度作业机具,保障 农机手和机具畅通无阻,确保不误农时、颗 粒归仓;强化夏种技术指导服务,落实关键 技术措施,全力夯实秋熟增产增收基础,服



#### 芒种到 麦收忙

为稳定全年粮食生产、保障粮食安全,铜冶镇组织120余名预备 党员、入党积极分子帮助群众收割,调度7台收割机、5台播种机和40 余台小型机械备战"三夏"。目前,各项准备工作已经全面就绪,旱地 小麦进入全面收割阶段。图为6月6日芒种当天,在铜冶镇西积善 村,小麦联合收割机正在进行收割作业。 (崔现芳 摄)



安阳·殷都区

力 创 造 新 殷 都

殷都区

#### 抓好项目盯紧进度 力争时间任务"双过半"

本报讯(记者 梁亚杰 通 讯员 王晓理)一年的时间即将 过半,当前,殷都区项目建设进 度如何? 为持续推动项目上马、 开工、投产,殷都区采取了哪些 行之有效的措施? 6月7日,殷 都区项目办负责人介绍:"我们 努力克服疫情影响,统筹抓好疫 情防控和经济社会发展,聚焦项 目建设中心任务不动摇,各项目 正赶工期、赶进度,通过打响一 场'夏季战役',奋力实现时间任 务'双过半'目标。"

主动谋划,做好项目储备。 殷都区认真把握政策机遇和时 间节点,借助6月省、市重点项 目调整及全市第五期"三个一 批"项目报送时机,精准谋划项 目,重点突出"两新一重"、先进 制造业、战略新兴产业项目,优 先申报签约项目中可开工、可投 产、可达效的省、市重点项目,以 点带面,主动储备;紧抓利源橡 胶促进剂、华诚博远钢结构等在 建工业项目建设进度,实现早投 产、早见效;注重殷墟遗址博物 馆项目、曹操高陵本体保护与展 示主体工程等一批文旅项目建 设,抓好中国能建集团光伏发电 源网荷储一体化项目和锂电池 储能组装项目、中国东方电气集 团氢能供应基地项目等签约项 目落地。目前,殷都区已列入 省、市重点项目26个,第二批申 请补报项目17个,共计投资432 亿余元,年度投资目标72亿余

障。殷都区以"三个一批"活动 为抓手,建立重点项目首席服 务员制度,首席服务员落实项 目的签约、开工、投产、达效等 关键环节,针对项目建设中的 前有我们、我们面前无困难"的 服务理念,建立项目推进周例 会制度,促进重大项目建设;坚 持资源保重点、要素跟项目,对 重点项目优先在资金、土地、能 耗需求等方面予以保障;切实 加大对属地经济主体的摸排力 度,了解各类经济主体的基本 情况,尤其是聚焦工业项目,保 证一家企业有一名责任人,准 确掌握企业生产经营情况;加 快推进企业入库,目前已对556 家工业企业2021年主营业收入 情况进行了摸排,建立了梯次 培育库,实行"每月监测分析、 每季度动态调整",将达到重点 培育入库标准的企业及时纳入 规上企业管理。

优化服务,力促招商项目落 地。殷都区全力推进企业开办 "一网通办",营业执照全程电子 化率达98%,营业执照的智能审 批、自助办理得以实现。殷都区 便民服务大厅配置有智能审批 服务一体机,使开办企业能享受 24小时全天候的智能审批和自 助办理服务。殷都区还开展了 "安阳市省、市重点项目走进殷 都""行长进万企"等活动,助力 项目建设、产业转型。在有关部 门的协调下,殷都区以组合拳的 方式为企业提供综合式金融服 务,解决企业融资难题,在政府、 企业、金融机构和社会四方良性 互动下,项目建设环境得到进一 步优化。

下一步,殷都区将在严格做 好疫情防控工作的前提下,围绕 早签约、早开工、早投产、早达效 持续发力、攻坚克难,进一步推 动省、市重点项目,"三个一批" 项目,专项债项目提质增效。

梅园庄街道

### 举办网络直播讲座 普及眼部健康知识

月2日,为迎接第27个全国 "爱眼日",殷都区教育局与殷 都区梅园庄街道社区卫生服 务中心联合开展了"关注普遍 眼健康、共筑'睛'彩大健康" 网络直播讲座活动,通过大力 宣传普及科学知识,增强居民 爱眼护眼意识。

在讲座活动中,专家通过模 型向居民和网友详细讲解了眼 部结构,指出不良用眼习惯易导 致眼部产生健康问题。在现场 听讲的居民提出了自家老人和 孩子存在的眼部疾病,专家一一 进行了解答。通过现场和网络

本报讯 (记者 梁亚杰)6 互动,居民和网友了解了眼部健 康科学知识。市综合近视防控 宣讲团专家成员霍艳平是此次 讲座活动的宣讲专家,她说:"希 望大家多了解爱眼护眼知识,养 成良好的用眼习惯,也希望孩子 们把每一天都当成'爱眼日',好 好呵护眼睛,少看电子产品,少 吃甜食,不熬夜,多去户外锻炼, 共创光明未来。"

> 在现场聆听讲座的家长纷 纷表示:"这场讲座很有意义,我 们学到了很多爱眼知识。希望 这样的讲座以后多多举办,在社 会各界的关心下,每一个孩子都 能健康成长。"

北蒙街道

#### 人居环境整治常抓不懈

本报讯(记者 梁亚杰 通 讯员 赵欣)端午假期不停歇, 坚守岗位不松懈,6月3日,北蒙 街道在辖区开展了人居环境整 治行动,在假期期间坚持高标 准、严要求,持续推进人居环境 不断向好。

人居环境整治是一项长期 工作,要常抓不懈、扎实推 进。北蒙街道本着由"好"向 "优"转变的原则,在人居环境 整治工作中围绕"品质提升" 具体要求,由街道、村两级干 部带头参与,形成合力,发挥 示范效应,朝着"净起来、绿起 来、亮起来、美起来"的目标不 断前进。

"这边还有一点儿杂草需要 清理。""这里的杂物赶紧搬 走。"……在整治过程中,街道、 村两级干部充分发扬不怕苦、 不怕累的精神,以团结协作、 吃苦耐劳的良好品质树立起基 层干部的良好形象。参与劳动 人员对房前屋后、河塘沟渠等 区域进行了一次全面彻底的排 查、清除,枯枝杂草、石子碎屑、 白色垃圾等很快被清理干净。 这次行动使北蒙街道各村掀起 了一场"比一比、晒一晒"的 热潮,参与者以实际行动践行 责任和担当, 扮靓美丽宜居家 北蒙街道相关负责人表示,

人居环境整治没有完成时,只有 进行时,北蒙街道将持续加压, 推进该项工作。该负责人说: "我们要增添措施、再下功夫,全 力打造环境整洁、宜居宜业的幸 福美丽北蒙。"